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北京市西城区2008－2009学年第二学期期末测试

七年级数学试卷（A卷）
2009．6
	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	总分

	得分
	
	
	
	
	
	
	


一、精心选一选（共10个小题，每小题3分，共30分）北京四中网校
1．下列四个算式中，正确的个数有（    ）．

①a4·a3＝a12    ②a5＋a5＝a10    ③a5÷a5＝a    ④（a3）3＝a6
A．0个
B．1个
C．2个
D．3个北京四中网校
2．在数轴上表示不等式组
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的解集，正确的是（    ）．
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3．已知：如图，AB⊥CD，垂足为O，EF为过点O的一条直线，则∠1与∠2的关系一定成立的是（    ）．

A．相等
B．互余

C．互补
D．互为对顶角

4．已知一个样本：23，24，25，26，26，27，27，27，27，27，28，28，28，29，29，30，30，31，31，32，那么频数为8的范围是（    ）．

A．24.5～26.5
B．26.5～28.5
C．28.5～30.5
D．30.5～32.5
5．化简：（a＋1）2－（a－1）2＝（    ）．

A．2
B．4
C．4a
D．2a2＋2北京四中网校
6．下列命题中是假命题的是（  ）．

A．同旁内角互补，两直线平行

B．直线a⊥b，则a与b的夹角为直角

C．如果两个角互补，那么这两个角一个是锐角，一个是钝角

D．若a∥b，a⊥c，那么b⊥c
7．下列变形中不正确的是（    ）．

A．由a＞b得b＜a

B．由－a＞－b得b＞a
C．由－2x＞1得x＞－
[image: image4.wmf]2
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D．由－
[image: image5.wmf]2

1

x＜y得x＞－2y
8．下列变形是因式分解的是（    ）．

A．xy（x＋y）＝x2y＋xy2
B．x2＋2x＋1＝x（x＋1）＋1
[image: image6.png]BB AstER A 4]
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C．（a－b）（m－n）＝（b－a）（n－m）
D．ab－a－b＋1＝（a－1）（b－1）

9．科技馆为某机器人编制一段程序，如果机器人在平地上按照右图中的步骤行走，那么该机器人所走的总路程为（    ）．

A．6米

B．8米

C．12米

D．不能确定

10．以7和3为两边长及第三边长为整数组成的三角形一共有（    ）个．

A．2
B．3
C．4
D．5北京四中网校
二、细心填一填（共10个小题，每小题2分，共20分）

[image: image7.png]11




11．因式分解：a3＋2a2＋a＝______．

12．如图，直线l1∥l2，AB⊥l1，垂足为D，BC与直线l2相交于点C，若∠1＝30°，则∠2＝______．

13．若点P（2m＋1，
[image: image8.wmf]2
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）在第四象限，则m的取值范围是_______________.
[image: image9.png]0





14．如图，一个顶角∠A为90°的直角三角形纸片，剪去这个角后得到一个四边形，则∠BEF＋∠CFE的度数是___________度．

15．将一付常规三角板拼成如图所示的图形，

则∠ABC＝______度．

[image: image10.png]XN




15题图
16．已知
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则a＝_________，b＝_____________．

17．用“※”定义新运算：对于任意有理数a、b，都有a※b＝2a2＋b．例如3※4＝2×32＋4＝22，那么（－5）※2＝___________．

18．如果一个多边形的内角和等于它的外角和的2倍，那么这个多边形是__边形．

19．如果－
[image: image13.wmf]3
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的值是非正数，那么x的取值范围是______．

[image: image14.png]



20．如图，△ABC中，∠ABC＝∠BAC，∠BAC的外角平分线交BC的延长线于点D，若∠ADC＝
[image: image15.wmf]2

1

∠CAD，则∠ABC等于___________度．

三、认真做一做（每小题5分，共30分）

21．先化简，再求值：

（a－2b）（a＋2b）＋ab3÷（－ab），其中a＝
[image: image16.wmf]3
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，b＝－1．

北京四中网校
22．解方程组：
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北京四中网校
23．解不等式组：
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北京四中网校
24．在平面直角坐标系中有四个点，它们的坐标分别是A（0，3），B（－2，－1），

C（3，－1），D（5，3）．

（1）在坐标系中描出这四个点，并依次连接它们，画出所得图形；

（2）将所得的图形向下平移2个单位长度，画出平移后的图形，写出平移后对应的四点A′，B′，C′，D′的坐标．

[image: image19.png]\ ®





北京四中网校
25．A，B，C三名大学生竞选学生会主席，他们的笔试成绩和口试成绩（单位：分）分别用了两种方式进行了统计，如表一和图一：
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表一                                                    图一

	
	A
	B
	C

	笔试
	85
	95
	90

	口试
	
	80
	85


（1）请将表一和图一中的空缺部分补充完整．

（2）竞选的最后一个程序是由本系的300名学生进行投票，三位候选人的得票情况如图二（没有弃权票，每名学生只能推荐一个），请计算每人的得票数．

（3）若每票计1分，系里将笔试、口试、得票三项测试得分按4∶3∶3的比例确定个人成绩，请计算三位候选人的最后成绩，并根据成绩判断谁能当选．

[image: image21.png]



26．已知有理数a，b满足a（a＋1）－（a2＋2b）＝1，求a2－4ab＋4b2－2a＋4b的值．

北京四中网校
六、解答题（每小题5分，本题共20分）

27．为改善办学条件，东海中学计划购买部分A品牌电脑和B品牌课桌．第一次，用9万元购买了A品牌电脑10台和B品牌课桌200张．第二次，用9万元购买了A品牌电脑12台和B品牌课桌120张．每台A品牌电脑与每张B品牌课桌的价格各是多少元?

北京四中网校
28．如图，CD平分∠ACB，DE∥AC，EF∥CD，EF平分∠DEB吗?请说明你的理由．

[image: image22.png]



北京四中网校
29．如图，CD∥AF，∠CDE＝∠BAF，AB⊥BC，∠C＝128°，∠E＝80°，求∠F的度数．

[image: image23.png]



北京四中网校
30．已知：如图，∠B＝34°，∠D＝40°，AM，CM分别平分∠BAD和∠BCD．

（1）求∠M的大小；

（2）当∠B，∠D为任意角时，探索∠M与∠B，∠D间的数量关系，

并对你的结论加以证明．

[image: image24.png]@




北京市西城区2008－2009学年第二学期期末测试
2009．6

七年级数学试卷（A卷）答案
一、精心选一选（共10个小题，每小题3分，共30分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	B
	B
	B
	C
	C
	C
	D
	B
	D


二、细心填一填（共10个小题，每小题2分，共20分）北京四中网校
11．a（a＋1）2；  12．120°；  13．－
[image: image25.wmf]2

1

<m<
[image: image26.wmf]3

1

；14．270；  15．135；
16．2，－1；  17．52；    18．6；    19．x≤1；    20．36．北京四中网校
三、认真做一做（每小题5分，共30分）
21．先化简，再求值：
（a－2b）（a＋2b）＋ab3÷（－ab），其中a＝
[image: image27.wmf]3

2

，b＝－1．
解：（a－2b）（a＋2b）＋ab3÷（－ab）
＝a2－4b2＋（－b2）      ……………………………………
3分
（答对（a－2b）（a＋2b）＝a2－4b2给2分，答对ab3÷（－ab）＝－b2给1分）
＝a2－5b2       …………………………………………………
4分
当a＝
[image: image28.wmf]3

2

，b＝－1时，
原式＝（
[image: image29.wmf]3
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）2－5
[image: image30.wmf]´
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＝－4
[image: image31.wmf]9
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         ……………………………………………………
5分．北京四中网校
22．解方程组：
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解：
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（2）－（1），得2x＝10，即x＝5．     ……………………………
3分
把x＝5代入（1），得
y＝2．     ………………………………………………………………
4分
∴原方程组的解为：
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5分．
23．解不等式组：
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解：由（1）得，2x－x＜4－3，
x＜1．      …………………………………………………
2分
由（2）得，x－3＞2x，－x＞3，
x＜－3．   ………………………………………………………………
4分
∴不等式组的解集为x＜－3．    ………………………………………
5分
[image: image36.png]



北京四中网校
24．在平面直角坐标系中有四个点，它们的坐标分别是A（0，3），B（－2，－1），C（3，－1），D（5，3）．
（1）在坐标系中描出这四个点，并依次连接它们，画出所得图形；
（2）将所得的图形向下平移2个单位长度，画出平移后的图形，写出平移后对应的四点A′，B′，C′，D′的坐标．
解：（1）如图；
[image: image37.png]



（2）A′（0，1），B′（－2，－3），C′（3，－3），D′（5，1）．
说明：（1）在坐标系中正确描出这四个点，并正确画出所得图形给2分．
（2）正确写出平移后对应的四点A′，B′，C′，D′的坐标给2分，正确画出平移后的图形给1分．
25．A，B，C三名大学生竞选学生会主席，他们的笔试成绩和口试成绩（单位：分）分别用了两种方式进行了统计，如表一和图一：
[image: image50.png]pin-loix




表一                                                 图一
	
	A
	B
	C

	笔试
	85
	95
	90

	口试
	
	80
	85


（1）请将表一和图一中的空缺部分补充完整．
（2）竞选的最后一个程序是由本系的300名学生进行投票，三位候选人的得票情况如图二
（没有弃权票，每名学生只能推荐一个），请计算每人的得票数．
（3）若每票计1分，系里将笔试、口试、得票三项测试得分按4∶3∶3的比例确定个人成绩，请计算三位候选人的最后成绩，并根据成绩判断谁能当选．
图二
[image: image38.png]40%




解：（1）90；补充后的图如下（每项1分，计2分）
[image: image39.png]100





（2）A：300×35%＝105
B：300×40％＝120
C：300×25％＝75
（计算结果全部正确1分）
（3）A：
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B：
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C：
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B当选         ……………………………………………………
5分．
26．已知有理数a，b满足a（a＋1）－（a2＋2b）＝1，求a2－4ab＋4b2－2a＋4b的值．
解：由a（a＋1）－（a2＋2b）＝1，可得a－2b＝1．     ………………
1分．
可将a2－4ab＋4b2－2a＋4b变形为（a－2b）2－2（a－2b）．………
3分．
将a－2b＝1代入，（a－2b）2－2（a－2b）＝－1．  ………………
5分．北京四中网校
六、解答题（每小题5分，本题共20分）
27．为改善办学条件，东海中学计划购买部分A品牌电脑和B品牌课桌．第一次，用9万元购买了A品牌电脑10台和B品牌课桌200张．第二次，用9万元购买了A品牌电脑12台和B品牌课桌120张．每台A品牌电脑与每张B品牌课桌的价格各是多少元?

解：设每台A品牌电脑m元，每张B品牌课桌n元．   ……………………
1分．
则有  
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3分．
解得
[image: image44.wmf].
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      …………………………………………………
4分．
答：每台A品牌电脑6000元，每张B品牌课桌150元．   ………………
5分．
[image: image45.png]



28．如图，CD平分∠ACB，DE∥AC，EF∥CD，EF平分∠DEB吗?请说明你的理由．
解：平分∠DEB．……………………1分．
理由如下：
∵CD平分∠ACB，
∴∠ACD＝∠DCB．……………2分.
∵DE∥AC，EF∥DC
∴∠ACB＝∠DEB，∠ACD＝∠CDE＝∠DEF，∠DCB＝∠FEB．……4分．
[image: image51.png]


∴∠DEF＝∠FEB．          ……………………………………………5分北京四中网校
29．如图．CD∥AF，∠CDE＝∠BAF，AB⊥BC，
∠C＝128°，∠E＝80°，求∠F的度数．
解：如图，延长CB与FA的延长线交于点G．…1分．
[image: image46.png]



∵CD∥AF，AB⊥BC，∠C＝128°，∠G＝52°，
∴∠BAG＝90°－52°＝38°，∠BAF＝142°．3分．
∵ ∠CDE＝∠BAF，
∴∠CDE＝142°．
∴在六边形ABCDEF中，
∠F＝（6－2）·180°－128°－80°－90°－2×142°＝138°．…5分．北京四中网校
30．已知：如图，∠B＝34°，∠D＝40°，AM，CM分别平分∠BAD和∠BCD．
（1）求∠M的大小；
（2）当∠B，∠D为任意角时，探索∠M与∠B，∠D间的数量关系，并说明理由．
[image: image52.png]@




解：如图，（1）∠5＝∠1＋∠B＝∠3＋∠M得：
∠M＝∠B＋∠1－∠3＝34°＋∠1－∠3．
由∠6＝∠2＋∠M＝∠4＋∠D，得：
∠M＝∠4＋∠D－∠2＝40°＋∠4－∠2，
所以2∠M＝74°＋∠1－∠3＋∠4－∠2，
由于AM，CM平分∠BAD和∠BCD，有∠1＝∠2，∠3＝∠4．……
1分．
[image: image47.png]



所以2∠M＝74°，∠M＝37°．    …………………………………
2分．
（2）∠M＝
[image: image48.wmf]2

1

（∠B＋∠D），   
3分．
理由如下：
由∠5＝∠1＋∠B＝∠3＋∠M，得：
∠M＝∠B＋∠1－∠3．
由∠6＝∠2＋∠M＝∠4＋∠D，得
∠M＝∠D＋∠4－∠2，
所以2∠M＝∠B＋∠D＋∠1－∠3＋∠4－∠2．
又∠1＝∠2，∠3＝∠4．
所以2∠M＝∠B＋∠D．
∠M＝
[image: image49.wmf]2

1

（∠B＋∠D）．      …………………………………
5分．
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